
 

 

ATA DA QUINGENTÉSIMA VIGÉSIMA QUINTA (525ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 1 

DE EXTENSÃO da Universidade de Brasília, realizada aos quatorze dias do mês de novembro do ano 2 

de dois mil e treze, às dez horas e vinte minutos, na Sala de Reuniões do DEX, presidida pela 3 

professora THÉRÈSE HOFMANN GATTI, Decana de Extensão, com a presença dos membros: 4 

CHRISTIANA SOARES DE FREITAS (TITULAR)/FACE, CAIO FREDERICO E SILVA 5 

(TITULAR)/FAU, MARIA HOSANA CONCEIÇÃO (TITULAR)/FCE, ANDREA FERNANDES 6 

CONSIDERA (TITULAR)/FCI, INEZ LOPEZ MATOS CARNEIRO DE FREITAS (TITULAR)/FD, 7 

SIMONE APARECIDA LISNIOWSKI (SUPLENTE)/FE, RUDI HENRI VAN ELS 8 

(TITULAR)/FGA, ÁLVARO NOGUEIRA DE SOUZA (TITULAR)/FT, JULIANO SERRA 9 

BARRETO (TITULAR)/IdA, CÁSSIO COSTA LARANJEIRAS (TITULAR)/IF, ADRIANA 10 

CHATACK CARMELO (TITULAR)/IG, ROGÉRIO ALESSANDRO DE MELLO BASALI 11 

(TITULAR)/IH, LARISSA POLEJACK BRAMBATTI (TITULAR)/IP, CARLOS MELLO 12 

MACHADO (TITULAR)/IPOL e GESLEY ALEX VELOSO MARTINS (TITULAR)/IQ. Foi 13 

justificada a ausência dos membros: LIZIANE SOARES GUAZINA (TITULAR)/FAC, ANA 14 

CAROLINA MORTARI (TITULAR)/FAV, FRANCISCO FAGGION (SUPLENTE)/FAV, MARIA 15 

DA GRAÇA LUDERITZ HOEFEL (TITULAR)/FS, FERNANDA REGINA NASCIMENTO 16 

(TITULAR)/FUP, ORMEZINDA MARIA RIBEIRO (TITULAR)/IL, VÂNIA CARVALHO PINTO 17 

(TITULAR)/IREL, EBNEZER NOGUEIRA DA SILVA (Diretor da CAL), JANAÍNA DE AQUINO 18 

FERRAZ (Diretora da Interfoco), VALDIR A. STEINKE (Diretor da DTE) e MARIA INEZ 19 

MONTAGNER (Diretora da DDIR). Estiveram presentes na reunião: Leocádia Aparecida 20 

Chaves/DTE, Venícius Juvêncio Miranda Mendes/DTE, Caio Eduardo Jardim Antônio/Movex, 21 

Ananda Winter Marques/Movex, Adalva Alcoforado Lacerda/DTE. 1) Aberta a sessão, a professora 22 

Thérèse Hofmann Gatti, Decana de Extensão, procedeu aos seguintes informes: 1.1 Em relação a 23 

Semana Universitária, a Decana de Extensão passou a palavra à Adalva Alcoforado, coordenadora de 24 

eventos do DEX, que fez um breve relato acerca dos pontos positivos e negativos da realização da 25 

Semana Universitária no que se refere ao transporte, restaurante universitário, monitores, espaço para a 26 

realização das atividades propostas, entre outros. Informou que seiscentas e trinta e cinco atividades 27 

foram cadastradas, representando assim, um aumento de trinta e cinco por cento de atividades 28 

cadastradas em relação ao ano anterior. E, além do público interno, compareceram ao evento cerca de 29 

oito mil crianças provenientes de escolas públicas do Distrito Federal, frente à parceria firmada entre a 30 

UnB e a Secretaria de Educação, e um total de duas mil crianças por dia, entre os dias cinco e oito de 31 

novembro, na respectiva Semana. O professor Rudi Henri Van Els/FGA sugeriu uma maior integração 32 

entre os Decanatos (DEX, DEG e DPP) para articular e integrar eventos para as próximas Semanas 33 

Universitárias. A professora Maria Hosana Conceição/FCE ponderou que a participação dos alunos do 34 

ensino médio das escolas públicas foi bastante efetiva durante a realização do evento. Sugeriu que o 35 

calendário da Semana Universitária não fosse divulgado no calendário acadêmico a fim de assegurar 36 

maior participação dos alunos da UnB na Semana, porém a professora Thérèse Hofmann, Decana de 37 

Extensão, esclareceu que a proposta deve ser discutida no CEPE. Professora Simone Lisniowsky/FE 38 

sugeriu que, nos próximos anos, haja mais ofertas de atividades no período noturno. O professor 39 

Rogério Basali/IH sugeriu a capacitação de uma equipe para atuar efetivamente nas próximas Semanas 40 

Universitárias, inclusive com oferta de bolsas. Venícius Mendes/DTE informou que os professores 41 

participantes da Semana Universitária deverão encaminhar ao Interfoco os relatórios e as frequências 42 

em até quinze dias para que, então, sejam emitidos os certificados para os participantes do respectivo 43 

evento. Além disso, solicitou aos membros da CEX que comunicassem em seus Colegiados que os 44 

professores participantes da Semana Universitária deverão enviar para o e-mail semanaunb@unb.br o 45 

resumo das atividades para compor os anais. 1.2 A Decana de Extensão informou que dia dezenove 46 

deste mês encerrará o prazo para o cadastramento de propostas para a operação de julho/2014 do 47 

Projeto Rondon. Disse que o Professor Álvaro Nogueira de Souza/FT e o professor Glauco Falcão de 48 

Araújo Filho/FEF acompanharão uma turma da UnB para a operação Rondon Maranhão e ressaltou a 49 

importância de mais professores integrarem as equipes para acompanhar as Operações Rondonistas. 50 
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Para aqueles que se interessarem, as outras regiões das operações do Projeto Rondon estão divulgadas 51 

no site do DEX. 1.3 A Decana de Extensão solicitou a Leocádia Chaves/DTE que fizesse um breve 52 

relato acerca do quantitativo de propostas de atividades de extensão que foram comtempladas pelo 53 

Edital de Fomento n.03/2013. A Leocádia Chaves informou que cento e dezenove propostas foram 54 

contempladas, dessas, cinquenta e três estavam institucionalizadas anteriormente ao Edital, cinquenta e 55 

cinco institucionalizadas ou em processo de institucionalização em função do Edital, vinte e três 56 

propostas com pendências a serem ajustadas até o dia nove de dezembro deste ano, conforme prazo 57 

estabelecido pela DTE, e onze propostas restituídas aos respectivos proponentes por não atenderem aos 58 

prazos estipulados. 2) Apreciação da Ata da 524ª Reunião Ordinária, realizada aos trinta e um dias 59 

do mês de outubro do ano de dois mil e treze. Deliberação: Aprovada por unanimidade. Dando início 60 

à ordem de pauta, foram analisados os seguintes itens: PARA EXAME E DELIBERAÇÃO – 3) 61 

Apreciação das propostas de atividades de extensão. a) As propostas de atividades de extensão: 62 

PROJETO: IGUALDADE DE OPORTUNIDADES ENTRE HOMENS E MULHERES PARA 63 

INSERÇÃO EM ÁREAS TECNOLÓGICAS (52976) (PROEXT) – FT; CURSO: CUTELARIA 64 
ARTESANAL (52506) – IDA. Deliberação: Aprovadas com movimentação de recursos financeiros, 65 

sem concessão de bolsas de extensão e sem ônus financeiros para o DEX. b) A proposta de atividade 66 

de extensão: EVENTO: I SEMINÁRIO RHETOR - GRUPO DE ESTUDOS DE RETÓRICA E 67 

ORATÓRIA GREGA (52869) – IL foi aprovada condicionada, solicitando-se os seguintes 68 

esclarecimentos: 1) o valor informado no SIEX difere da planilha apresentada. Qual é o valor correto?; 69 

2) não consta carimbo do coordenador de extensão; 3) quem arcará com as despesas relativas aos 70 

convidados estrangeiros?; 4) quais instrumentos utilizados para avaliação? c) As propostas de 71 

atividades de extensão: CURSO: CAPACITAÇÃO CONTINUADA EM CONSELHOS 72 

ESCOLARES - FASE 1 (51701) – FE e CURSO: CAPACITAÇÃO CONTINUADA EM 73 

CONSELHOS ESCOLARES - FASE 2 (51700) – FE foram aprovadas condicionadas, solicitando-se 74 

o recolhimento das assinaturas do coordenador de extensão da Unidade e do Colegiado. d) A proposta 75 

de atividade de extensão: PROJETO: ATUALIZAÇÃO A DISTÂNCIA EM SEGURANÇA DO 76 

PACIENTE E QUALIDADE EM SERVIÇOS DE SAÚDE (51579) – CEAM foi baixada em 77 

diligência, solicitando-se os seguintes ajustes: 1) reescrever os objetivos geral e específico porque eles 78 

não respondem e não representam, com clareza, o que se espera como resultado do curso; 2) de acordo 79 

com a Resolução do CEPE nº 146/2006, arts. 2º e 4º, o extensionista colaborador deve apresentar 80 

Plano de Trabalho, o que não consta na proposta. Além disso, não está clara a participação dos 81 

respectivos membros na função de professor; 3) discriminar uma planilha com os gastos do recurso. 4) 82 

Projeto de Desenvolvimento de Processos Inovadores para Formulação de Políticas Públicas de 83 
Voluntariado em Megaeventos: A Decana de Extensão fez um breve relato acerca do êxito da UnB 84 

na capacitação dos voluntários para Copa das Confederações no corrente ano, e ressaltou a importância 85 

da participação desta Universidade para viabilizar a capacitação de novos voluntários para a realização 86 

da Copa do Mundo de 2014. Informou que o projeto apresenta parceria público-público, sendo os 87 

parceiros coautores na realização do evento. O projeto envolverá Ensino, Pesquisa e Extensão, além de 88 

propiciar à UnB a atuação e integração de várias áreas do conhecimento, principalmente no que se 89 

refere a cursos de idiomas, TI, meio ambiente e outras áreas que atuarão diretamente com o público 90 

desse evento. 5) Minutas das Resoluções 1 e 2 da Câmara de Extensão: Devido à proximidade do 91 

horário de término da reunião, este item de pauta será apreciado nas próximas reuniões da CEX. 6) 92 

Assuntos gerais: Não houve. Nada mais havendo a tratar, às doze horas e trinta minutos, a professora 93 

Thérèse Hofmann Gatti, Decana de Extensão, deu por encerrada a reunião, da qual eu, Andreia 94 

Henrique L. V. Rezende e Renata Pietsch França Barbosa, secretárias da Câmara de Extensão, 95 

lavramos a presente Ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pela presidente deste Colegiado. 96 
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